

2025年“欢乐春节”全球启动仪式举行



2025年“欢乐春节”全球启动仪式暨“欢乐春节 五洲同欢”演出1月25日晚在马来西亚吉隆坡举行。

马来西亚总理安瓦尔,中国文化和旅游部部长孙业礼,马来西亚旅游、艺术和文化部部长张庆信出席活动并致辞,联合国教科文组织助理总干事奥托内视频致辞。马来西亚第一副总理扎希德,马来西亚国会下议院议长佐哈里,中国驻马来西亚大使欧阳玉靖出席活动。

启动仪式前,1200架无人机点亮吉隆坡夜空。启动仪式上,各界嘉宾共同为醒狮点睛,开启2025年“欢乐春节”活动。来自中国、马来西亚、英国、法国、美国、新西兰、埃及、柬埔寨、哈萨克斯坦等国的艺术家联袂表演了《新岁华章》《祝福》等节目,充分展示春节文化元素,营造了团圆幸福、祥和美好、五洲同欢的热烈氛围。

“欢乐春节”活动由中国文化和旅游部主办,自2001年起已连续举办25年。2025年将迎来申遗成功后的首个春节。今年,“欢乐春节”活动将在全球100多个国家和地区举办近500场形式多样、内容丰富的展演项目,包括新春音乐会、广场庆典、春节庙会、全球彩灯点亮、行走的年夜饭等活动,让世界各国人民感受中华优秀传统文化的独特魅力,共庆共享中国春节的幸福时光。

据新华社

2024财年美国 对外军售额创历史新高

美国国务院1月24日发表声明说,2024财年美国对外军事装备销售额创历史新高,达到3187亿美元,较2023财年增长29%。

声明显示,2024财年由美国政府进行的对外军售额为1179亿美元,较上一财年增长45.7%,创美政府年度对外军售额之最。由美国私营企业进行的直接商业军售额为2008亿美元,较上一财年增长27.5%。

分析人士指出,在俄乌冲突等国际冲突背景下,外国政府向美国购买武器的订单激增是美国对外军售额飙升的主要原因。

据新华社

这些“春节福利” 都是诈骗陷阱

春节将至,各种抢红包福利在各个App层出不穷。然而,一些不法分子也会趁机而动,利用人们放松警惕的心理进行诈骗活动,骗取钱财。一个叫“五行红包”的App谎称与国家合作发放“红包”补贴,声称集齐五行红包就能提现巨额现金。而在用户进行所谓的“提现”操作过程中,App会以保障交易安全为由,要求用户提交个人敏感信息和银行卡详情,从而窃取用户隐私。此外,“云新春”App通过多种手段叠加,设计复合型诈骗陷阱。反诈专家提醒用户,不要轻信某些手机软件声称的“高额回报”或“福利补贴”,务必通过正规渠道下载App,并仔细核实其真实性和合法性。遇到疑似涉诈App,应立即退出并卸载,并通过反诈公共服务平台举报。

据央视新闻客户端

国家卫健委: 全国范围内呼吸道传染病 流行情况已经下降

1月26日召开的国家卫健委新闻发布会上,国家卫生健康委新闻发言人、宣传司副司长米锋介绍,本次冬春呼吸道传染病都是由已知病原体所引起,没有出现新发传染病。

“从2025年第三周的监测数据看,全国南北方省份哨点医院中流感样病例的占比,也就是流感病例占整个门诊急诊病例就诊总数的比例较上一周有所下降。”中国疾控中心病毒病所研究员陈操介绍,流感病毒和肺炎支原体等检测阳性率持续下降。新型冠状病毒等其他呼吸道病原体也处于低流行水平。总体来看,全国范围内流感等呼吸道病原体活动强度已经降低,呼吸道传染病疫情水平已经下降到一定程度,目前没有发现未知病原体导致的新发传染病。

“从我院实际的状况来看,门诊的流感的患者数量已经呈现明显下降的趋势。”中日友好医院主任医师陈文慧介绍,“我院实际的监测,包括成人发热急诊、儿童发热急诊,流感在12月底、1月初达到高峰之后逐步下落,目前已经恢复到正常水平。”

根据既往监测的结果来看,我国流感冬春季的流行期大多是在每年的11月到次年2月或3月,目前仍旧处于季节性流行期。陈操表示,疾控部门将继续密切监测,及时发布监测结果,为大家的健康保驾护航。

同时,陈操提醒,个人也要保持良好的卫生习惯,比如就医过程中要全程佩戴口罩,在人群密集场所和乘坐公共交通工具时建议佩戴口罩;接触公共设施后要及时洗手或者做好手消毒。此外,家庭和公共场所也要做好清洁和消毒。家中如有高龄老人或者免疫功能低下的患者,要注意防止将外部的致病因素带入家庭,去养老场所探亲访友时要做好个人防护。

米锋也提醒,春节期间,走亲访友、聚会聚餐增多,在合家团聚的同时,要始终做好个人防护,坚持勤洗手、常通风、科学佩戴口罩等良好卫生习惯。

据央广网

莫斯科 举办春节文化体验活动



1月25日,一场春节文化体验活动在俄罗斯莫斯科中国文化中心举行,吸引了众多参与者。图为人们在俄罗斯莫斯科中国文化中心学写毛笔字。

据新华社

商务部: 近800万人申请手机等 数码产品购新补贴

记者1月24日从商务部获悉,自1月20日手机等数码产品购新补贴实施以来,已有792万名消费者申请了1078.6万件购新补贴。此外,2025年消费品以旧换新方面,截至1月23日24时,84.4万名消费者购买了12大类家电以旧换新产品103.7万台。

据央视新闻客户端

房地产税收新政策实施首月 新增减免税116.9亿元

自2024年12月1日起,多项促进房地产市场平稳健康发展的相关税收政策落地实施。国家税务总局25日发布的数据显示,新政策实施首月新增减免税116.9亿元。

国家税务总局财产和行为税司有关负责人介绍,新政策包括三方面内容——

一是将个人购买住房契税享受1%较低优惠政策的住房面积标准由原来的90平方米提高到140平方米,这一政策新增减税65亿元。住房面积标准扩围后,个人购买住房享受1%契税最低优惠税率的家庭达到140.7万户,占全部享受契税优惠政策家庭的89.4%,较政策实施前提高了14.4个百分点。

二是将北京、上海、广州和深圳购买第二套住房纳入契税优惠政策范围,新增减税25.8亿元。4个城市符合二套房条件的纳税人分别减税8亿元、9.4亿元、2.5亿元和5.9亿元,分别相应惠及9677户、15572户、5998户、4727户家庭。

三是调整了北上广深个人转让住房增值税政策,对北上广深个人转让购买满2年的住房,不再区分普通住宅和非普通住宅,统一免征增值税。新政策实施首月,个人转让原非普通住宅新增免税26.1亿元,北上广深4城个人转让住房套数较上月增长71%。

据新华网

春运迎来节前客流高峰



1月25日,春运迎来节前客流高峰。来自交通运输部数据显示,当日全社会跨区域人员流动量预计超2.7亿人次。图为旅客依次检票进入浙江省铁路湖州东车站站台。

新华社发

大英博物馆技术系统 遭人为破坏

英国大英博物馆1月24日因技术系统遭到人为破坏而被迫部分关闭。截至当地时间1月25日早上,大英博物馆官网仍显示技术问题未得到完全解决,博物馆部分区域暂不对公众开放。

大英博物馆新闻发言人向记者表示,一名上周被解雇的技术系统承包商擅自闯入博物馆,并关闭多个系统。警方在事发后到场并将其逮捕。

博物馆表示:“我们正在努力让博物馆恢复全面运行,但遗憾的是,今天我们的非常设展览仍然处于关闭状态,预计将持续整个周末。”

经向博物馆核实,截至25日早间,除馆内一楼和二楼的常设展厅对外开放,博物馆其他部分处于未开放状态。

大英博物馆位于伦敦市中心,建立于1753年,是世界上参观人数最多的博物馆之一,藏品达800万件。

据新华社